

**РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА ДЛЯ СЛЕПЫХ
ОБЗОР НОВЫХ КНИГ И АЛЬМАНАХОВ,
ВЫПОЛНЕННЫХ РЕЛЬЕФНО-ТОЧЕЧНЫМ ШРИФТОМ
4 квартал 2023 года**

Уважаемые читатели! В Ростовскую областную специальную библиотеку для слепых в 4 квартале 2023 года поступили новые книги и альманахи для незрячих, выполненные рельефно-точечным шрифтом Брайля.

Для женской читательской аудитории поступил 3-й выпуск альманаха «Легкое чтение», в нем опубликованы роман современной российской писательницы Веры Ключковой «Исповедь свекрови, или Урок Парацельса» и рассказы Ларисы Рубальской, Татьяны Алюшиной и Татьяны Трониной из сборника "Моя первая любовь".

Любителей истории ожидает встреча с романом Кэтлин Кент «Дочь колдуньи». Действие происходит в конце 16 века и повествует о страшном процессе над салемскими ведьмами - женщинами и их дочерьми, независимо от возраста обвиняемых в ведовстве, колдовстве, опубликованном во 3-м выпуске альманаха «История и личность».

Фонд библиотеки пополнился 2-мя книгами о Великой Отечественной войне. Это повесть советской писательницы Любви Воронковой «Девочка из города», рассказывающая о девочке по имени Валентинка, осиротевшей в годы Великой Отечественной войны, которую приняла в свою семью простая деревенская женщина. А также 5 книга Юлии Яковлевой из цикла «Ленинградские сказки» - «Глиняные пчёлы» о событиях 1945 года.

Поклонников фантастического жанра ждёт встреча с научно-фантастическим романом российского писателя Дмитрия Казакова

«Оковы разума», опубликованном в 3 выпуске альманаха «Фантазии и предвидения».

Хочется обратить внимание читателей на творчество незрячего писателя 19 в. Всеволода Рязанцева - автор многочисленных повестей и романов о жизни незрячих людей. В Ростовскую областную специальную библиотеку для слепых поступила повесть «Слепой Ивка». Она о нелегкой судьбе деревенского мальчика, рождённого слепым.

Для тех, кто изучает русскую культуру, будет интересен сборник Жанны Андриевской «От девицы до бабы. Мир русской женщины».

Вниманию любителей поэзии предлагается баллада Роберта Льюиса Стивенсона «Вересковый мёд».

Для детской читательской аудитории поступило много интересных книг. Среди них удивительно добрая повесть современной писательницы Наринэ Абгарян «Счастье Муры»; сказка датского писателя Ганса Христиана Андерсена «Дикие лебеди»; знаменитая сказочная повесть английской писательницы Памелы Трэверс «Мэри Поппинс» - о необыкновенной няне; сказочные истории Геннадия Цыферова "Паровозик из Ромашково и другие сказки"; сборник сказок всемирно известного литературного классика Редьярда Киплинга, из цикла "Сказки просто так" – в сборник вошли сказки: "Отчего у Верблюда горб" и "Слоненок"; книга Сергея Михалкова "Детям", в которую вошли самые знаменитые произведения писателя для малышей и детей постарше: "А что у вас?", "Песенка друзей", "Три поросёнка", "Зайка-Зазнайка", "Дядя Стёпа", "Хочу бодаться!" и другие.

Так же для юных читателей поступил 3-й выпуск за 2023 год альманаха «Детское чтение». В нем опубликованы две весёлые

истории замечательной детской писательницы Майи Лазаренской "Осторожно, фокус!" и «Загадки Чаро-парка или В поисках пропавшего пони». Из них вы узнаете, через какие испытания пришлось пройти девочке Жене, случайно обидевшей своего пони Патиссона. И в какие приключения попали мальчик Виталик и его друзья, взяв без спроса волшебную пыль.

Помимо этого в альманахе представлены два рассказа из книги Фазиля Искандера «Детство Чика» о приключения 12-летнего мальчишки. А еще здесь опубликована книга Ричарда Платта написана автором в форме дневника, от имени мальчика-пажа Тобиаса Бургесса, живущий в XIII веке.

Традиционно в альманахе имеется подборка весёлых рассказов; увлекательные очерки о природе и животных; познавательные материалы по истории, кроссворды, и многое другое.

Особенно хочется рассказать о трех волшебных чемоданчиках, которые предназначены для юных читателей библиотеки. Это замечательными книгами, которые разговаривают с читателем: задают вопросы, хвалят за правильные ответы, рассказывают интересные факты, читают детские стихи. Выпускает эти книги уже более 25 лет Благотворительный фонд «Иллюстрированные книжки для маленьких слепых детей».

Это два комплекта "Путешествие по странам и континентам", знакомить ребят со странами мира, каждую из которых представляет не только ее стихотворное описание, но и пересказанная в стихах сказка. Книга «Путешествие по странам и континентам. Выпуск 1» познакомит детей с 8-ю странами мира – Данией, Италией, Индией, Самоа, Эфиопией, Канадой, Аргентиной, Японией и со сказками

этих стран. Третий выпуск знакомит с кубинской, древнеегипетской, иранской, корейской, английской сказками, древнегреческим мифом, легендами маори и инков.

А третий комплект из данной серии – это «Сказки народов России» в него вошли иллюстрированные книги «Речные сказки» и «Таёжные сказки». Книги содержат тексты сказок, устройство «Волшебный карандаш», при помощи которого ребята могут познакомиться с чудесным, сказочным миром, карточки с занимательными заданиями: загадками, кроссвордами и лабиринтами, которые помогают малышам в игровой форме развивать наблюдательность, логическое мышление и творческую фантазию.

В помощь учебному процессу поступили:

1. А.Е. Агибалова и Г. М. Донской «Всеобщая история. История Средних веков. 6 класс: учебник для общеобразовательных организаций».

2. Биболетова, М. 3. Английский язык [Английский с удовольствием]: учебник для 7 класса общеобразовательных организаций

Для обучения юных музыкантов будет полезен репертуарный сборник Геннадия Беляев «Славянские мотивы. Обработки для баяна и аккордеона русских, белорусских, украинских, казачьих песен и танцев. 1-3 классы ДМШ» и репертуарный сборник фортепианных пьес для детской музыкальной школы «Юному пианисту» под муз. ред. Д. В. Кравченко ; составленный Т. Л. Шустовой.

С этими и другими книгами и альманахами читателей ждёт встреча в Ростовской областной специальной библиотеке для слепых.

Дополнительную информацию можно получить по тел. 240-79-56.